

X ПЛЕНУМ СЕЛЬСКОГО ОБКОМА КПСС

28 и 29 октября проходил пленум сельского обкома КПСС. На повестке дня два вопроса: «О ходе выполнения постановления июньского (1963 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах сельских партийных организаций области по дальнейшему улучшению идеологической работы» и «О мероприятиях по обеспечению ввода в эксплуатацию объектов промышленного, жилищного и культурно-бытового назначения в совхозах и колхозах области».

С докладом по первому вопросу выступил секретарь сельского обкома партии Т. КОПЫЛОВ И. Ф.

В прениях по первому вопросу приняли участие Т. АХМАМЕТЬЕВ — председатель колхоза имени Чкалова Промышленновского управления, СИРАК — директор Мариинского сельскохозяйственного техникума, ЖУРАВЛЕВ — секретарь парткома Юргинского управления, ЕЖОВ — заведующий облно, ЗАГОРСКАЯ — директор Тяжинского дома культуры, СТАРИКОВ — заместитель секретаря парткома Новомиченецкого управления, ДЕДЕШИН — председатель облсовпрода, КАЛИНИН — начальник областного управления культуры, ЖДАНОВ — секретарь парткома Можковского совхоза, РАЧКОВ — председатель комитета партгосконтроля сельского обкома КПСС и облисполкома, ПОСТАНОГОВ — директор Черемичинской средней школы, КЛИМЕНКО — первый секретарь сельского обкома ВЛКСМ.

На пленуме выступил первый секретарь сельского обкома партии Т. ЛУБЕННИКОВ Л. И.

С докладом по второму вопросу выступили заместитель начальника «Главкузбассстроя» Т. ПЕРШИКОВ Н. Г. и заместитель начальника областного управления производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Т. АБРАМОВИЧ С. В.

По обсужденным вопросам пленум принял развернутые постановления, направленные на улучшение идеологической работы среди сельского населения и на улучшение капитального строительства на селе.

Рейд по проверке хранения техники

НА УБОРКЕ нынешнего урожая напряженно потрудились не только люди, но и машины. Днем и ночью не смолкали их рокот на полях и дорогах. А сейчас пришла пора ставить машины на длительное зимнее хранение, приводить их в боевую готовность с тем, чтобы во всеоружии встретить урожай 1965 года.

С целью проверки постановки техники на зимнее хранение мы побывали в ряде отделений Троицкого и Яйского совхозов. Хозяйства эти крупные, и машин в них, разумеется, очень много. очистили, особенно внутри. От-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА ЯЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
2-й
№ 132 (264)
Четверг,
5
ноября
1964 г.
Цена 2 коп.

Честь и слава труженикам сельского хозяйства, успешно выполнившим планы и социалистические обязательства по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства.

(Из Призывов ЦК КПСС к 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

Замечательные победы

РАДОСТНЫМ будет нынешний праздник Великого Октября у тружеников Данковского отделения Первомайского совхоза. Замечательных успехов в этом году добились наши хлеборобы. С 2313 гектаров собрали высокий урожай зерновых, государству сдано 133750 пудов зерна! В сроки поднята вся зябь — 3400 га.

Радуют успехами животноводы отделения. Почти на полторы тысячи центнеров перевыполнен десятимесячный план по сдаче молока государству. Это ли не победа? Она

не пришла сама собой. Замечательно потрудились все: скотники, пастухи, доярки, специалисты животноводства.

После окончания осенних работ большинство техники переключили на вывозку сена, соломы и силоса. Наши планы — до глубоких снегов подвезти к фермам все корма.

Пришла зима. В поле уже положены тракторные следы. На многие участки, отведенные под пропашные культуры, вывезено 1120 тонн перегноя. И как не упомянуть славных механи-

заторов Н. И. Ягодина, Н. В. Кремнева. На своих «Беларусах» они ежедневно вывозят по 35—40 тонн кормов. А В. С. Белоусов на ДТ-20 — по 20—25 тонн!

Молодцы, да и только!

Знаменательным для нас, сельских тружеников, стал первый год интенсификации сельского хозяйства. Его итоги радуют каждого!

Д. БУЛОХОВ, управляющий Данковским отделением Первомайского совхоза.

АГРАФЕНА ВАСИЛЬЕВНА ИВАНОВА начала трудиться в Ижморской хлебопекарне с 18-летнего возраста. Разные приходилось выполнять ей работы. Теперь она — мастер хлебопечения.

В одной смене с Аграфеной Васильевной и Варварой Никитичной Епихина и Наталья Михайлова Скороходова. Они тоже мастера своего дела. Их изделия отличаются только хорошим качеством.

По итогам соревнования в честь праздника Великого Октября А. В. Иванова, В. Н. Епихина и Н. М. Скороходова занесены на Доску почета правления РПС и РК профсоюза. Сейчас все они борются за почетное звание ударников коммунистического труда.

На снимке: мастер хлебопечения А. В. Иванова.

Фото Л. Губарева.

КОРМА — К ФЕРМАМ

Известно, что благополучный исход зимовки скота во многом зависит от наличия кормов на фермах. Хорошо понимают это и включившиеся в соревнование за достойную встречу Великого Октября, механизаторы Троицкого совхоза решили в короткий срок, до глубокого снега, подвезти как можно больше кормов к скотным дворам.

Неплохо организована их вывозка в Тундинском отделении. Сено на тракторах здесь подвозят целыми скирдами. В отделении уже создан почти двухмесячный запас грубых кормов. Вывозка их идет все более нарастающими темпами.

М. ИВАНОВ.

ОЧЕРЕДНОЙ пропагандистский

3 ноября в помещении клуба ЛПБ состоялся семинар пропагандистов по очередной теме. Перед собравшимися с содержательной лекцией «Мировая социалистическая система — решающий революционный фактор современности» выступил лектор сельского обкома КПСС Т. Астафьев В. А.

Руководители кружков и семинаров почерпнули богатый фактический и цифровой материал, а также методические советы по третьей теме.

Награды — достойным

ОБКОМ профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, областное управление производства сельхозпродуктов подвели итоги соревнования среди механизаторов, занятых на уборке урожая и поднятии зяби.

По нашему производственному управлению 14 человек — передовики производства — награждены званиями «Отличник соревнования сельского хозяйства РСФСР» и бесплатными путевками

в дома отдыха. Среди награжденных званиями лучший комбайнер Первомайского совхоза А. Т. Ковешников, М. И. Григорьев — комбайнер Яйского совхоза, Н. И. Платонов — комбайнер Троицкого совхоза, Ф. Н. Долбин — мастер Святославского

шофера Святославского

и ПЛОТНИКОВ, председатель комитета профсоюза управления.

Право на праздник

За чабанами Степановской фермы колхоза «Победа» В. К. Коношенко и И. Н. Шкляр закреплено 496 овец. Они похозяйски, не считаясь со временем, ухаживают за ними.

В овчарнике образцовый порядок. Имеется запас кормов. К празднику октября чабаны выполнили план настрига и сдачи шерсти государству.

С. ЛАТНИКОВ,

партийный бригадир.



Атакуем бесхозяйственность

Как же они поставлены на хранение?

ОДНИ РАЗГОВОРЫ, А ДЕЛ ПОКА НЕТ

НЕПРИГЛЯДНАЯ картина представилась нам в Троицком совхозе. Правда, после окончания уборки все комбайны здесь были свезены на центральную усадьбу, установлены на подставки. Оборудование смазано и сдано на хранение. Но упустили, можно сказать, главное: от пожнивных остатков машины как следует не

вественного за хранение техники. Лазарева это даже ничуть не волнует. Наоборот, он рассуждает так: «Комбайны вместе — значит все в порядке, волноваться не стоит».

Не приведены в должный порядок многие машины в Ломачевском и Воскресенском отделениях. В Ломачевке, например, в высевающих аппаратах некоторых сеялок немало зерна, лемеха плугов не смазаны, порядком покрылись коррозией. Комбайн «С-6» сиротливо стоит на улице села, под окнами дома своего нерадивого хозяина.

В Воскресенске оставлять сельхозорудия где попало — обычное явление. Около одного из домов «хранится» плуг, а посреди улицы брошена жатка «ЖВН-6». Зерновые сеялки все еще не очищены, семепроводы с них не сняты, сошки у двух кукурузных сеялок глубоко врезались в землю. В беспорядке находятся здесь также боронки, дисковый лущильник и другие ценные орудия.

Подобную безрадостную картину можно видеть и в других отделениях совхоза — Тундинском, Летяжском, Троицком. Как ни

странно, а в Тунде лучше хранятся телеги, чем машины. Для бригадира Шернина телеги, видимо, оказались гораздо нужнее, чем сеялки. Он так и говорит:

— Сеялки нам нужны только весной, а телеги все лето.

Почти все машины стоят здесь некомплектно, грязные, без подставок. Диски у зерновых сеялок не смазаны, покоятся на мерзлой земле. Тут же, на площадке, если ее можно так назвать, находятся тракторные сани, списанная техника и т. д.

(Окончание на 3 стр.).



празднует свой юбилей

Торжественно отметили юноши и девушки района 46-ю годовщину со дня рождения Ленинского комсомола.

В райцентре, в селах и поселках молодежь организованно провела вечера, посвященные юбилею. Были подготовлены специальные радиопрограммы, стенгазеты. Весело прошел праздник у комсомольцев Троицкого и Свято-славского совхозов. Здесь многим ребятам в торжественной обстановке были вручены ком-

сомольские билеты, активистам — грамоты комитета ВЛКСМ управления.

Торжественно отметили свой праздник комсомольцы и молодежь поселка Ижморского. На вечер они пригласили старых комсомольцев. Почетный пенсионер, комсомолец 20-х годов Александр Матвеевич Кирсанов выступил с приветственным словом. На торжестве присутствовала и первая пионерка поселка Нина Васильевна Жуйнова.

В заключение вечера комсомольцы организовали бал. Ю. Мотов, инструктор комитета комсомола.

Это Павел Позубанов. Он ученик 9 класса Ижморской средней школы. Учится хорошо. До недавнего времени был секретарем комсомольской организации, а в настоящее время — он один из активных членов комитета. Вот, пожалуй, и все о Павле. Его автобиография небольшая. Все, как говорится, еще впереди. И в будущее Павел смотрит уверенно.

Рисунок В. Камышева.



В помощь пропагандистам ТЕМА 3 **Мировая социалистическая система — решающий революционный фактор современности**

На занятиях по этой теме рекомендуется рассмотреть следующие основные вопросы:

Воздействие мировой системы социализма на ход мирового развития в сфере экономики, политики и идеологии. Международное значение успехов в строительстве социализма и коммунизма. Роль социалистических государств как силы, непосредственно противостоящей агрессивным контрреволюционным замыслам империалистов.

Использование преимуществ социализма как внутри каждой из стран, так и в рамках всей мировой социалистической системы для обеспечения победы в экономическом соревновании с капитализмом. Принципы сотрудничества социалистических стран.

Борьба КПСС за всемерное укрепление мировой социалистической системы.

Укрепление единства и сотрудничества социалистических государств — международный долг коммунистов.

Критика антиленинских взглядов руководителей КПК о роли социалистической системы в мировом революционном движении. Курс китайского руководства на подрыв единства мировой социалистической системы.

Социально-экономическая и политическая общность создает объективную основу для прочных и дружественных государственных взаимоотношений между странами социализма, представляющими **новый тип международных отношений**. Пропагандисту следует раскрыть характерные черты этих отношений (полное равноправие; взаимное уважение независимости и суверенитета; братская взаимопомощь и всестороннее сотрудничество в политической, экономической и культурной областях, бескорыстная поддержка друг друга и особенно тех стран, которые в силу исторических условий оказались экономически менее развитыми), а также основные формы политического и экономического сотрудничества (обмен делегациями, визиты и переговоры, совещания представителей коммунистических и рабочих партий, деятельность колlettivного политического органа — организации Варшавского договора, прямое производственное сотрудничество через координацию народнохозяйственных планов, специализацию и кооперирование производства, деятельность СЭВ, научно-техническое сотрудничество и т. д.) «В процессе экономического и научно-технического сотрудничества стран социализма, координации их народнохозяйственных планов, специализации и кооперирования производства, указывается в Программе КПСС, складывается **новый тип международного разделения труда**».

Необходимо показать коренное отличие международного социалистического разделения труда от разделения труда при капитализме.

Одна из важнейших закономерностей, действующих в мировой социалистической системе, — **процесс выравнивания общей линии экономического развития стран социализма**. Цифровой и фактический материал, характеризующий темпы роста промышленного производства в странах социализма и ход соревнования их с капиталистической экономикой, пропагандист сможет найти в различной справочной литературе и в частности в «Справочнике агитатора», 1963 г., стр. 181—200. Социалистические страны имеют реальные возможности уже в ближайшее время добиться перевеса по абсолютному объему промышленного производства над капиталистической системой. За 20-летний период (1961—1980 гг.) промышленное производство социалистических стран увеличится в 9,5 раза, тогда как капиталистические страны смогут повысить его в 2,2 раза. По предварительным расчетам экономистов в странах мировой социалистической системы будет производиться 2,3 мировой продукции, т. е. на каждого жителя в социалистических странах будет производиться примерно вчетверо больше продукции, чем в странах капитализма.

Высокие темпы развития промышленности в странах социалистического лагеря — надежная основа успешного развития сельского хозяйства и неуклонного повышения уровня жизни народа, а также укрепления внешнеэкономических связей стран социализма. Мировая социалистическая система все более превращается в решающий фактор развития общества. Силой своего примера она революционизирует умы трудящихся капиталистического мира, вдохновляет их на борьбу против капитализма, все более оказывает политическое влияние на народы, освободившиеся и борющиеся за освобождение от колониального рабства. Изменение расстановки сил на мировой арене в пользу социализма позволяет сейчас решать важнейшие проблемы современности по-новому, в интересах мира, демократии и социализма.

Но как ни велики достижения стран социализма, всего мирового коммунистического движения, они могли бы быть еще более значительными, если бы не те трудности, которые возникли в социалистическом лагере и коммунистическом движении в связи с расколомической деятельностью руководителей КПК.

Критикуя антиленинские взгляды китайских руководителей и их курс на подрыв единства мировой социалистической системы, необходимо глубоко изучить основную литературу по теме, обратив при этом внимание на статью в журнале «Коммунист», 1964, № 5, стр. 13—52 «За сплоченность международного коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма».

В заключение следует подчеркнуть, что несмотря на трудности, вызванные раскольническими действиями руководителей КПК, мировая социалистическая система будет идти вперед, в коммунизму, одерживая в мирном соревновании с капитализмом все новые и новые победы. Пройдет время, и весь социалистический лагерь вновь сплотится на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма. КПСС не покажет усилий, чтобы это время наступило как можно скорее.

ЛИТЕРАТУРА ПО ТЕМЕ

Маркс К. Наброски «Гражданской войны во Франции». В кн. Маркс К. и Энгельс Ф. Соч., изд. 2-е, т. 17, стр. 553—554.

Ленин В. И. Детская болезнь «левизны» в коммунизме. Гл. I и X. Соч., изд. 5-е, т. 41, стр. 3—5, 74—90.

Ленин В. И. Тезисы по II Конгрессу Коммунистического Интернационала (Условия приема в Коммунистический Интернационал). Соч., изд. 5-е, т. 41, стр. 204—211. Ленин В. И. К четырехлетней годовщине Октябрьской революции. Соч., изд. 5-е, т. 44, стр. 144—152. Ленин В. И. О международном рабочем и коммунистическом движении. Госполитиздат, 1958.

Программа Коммунистической партии Советского Союза. Программные документы борьбы за мир, демократию и социализм. Госполитиздат, 1961, стр. 10—21, 46—54, 79—85.

За сплоченность международного коммунистического движения. Документы и материалы. Политиздат, 1964. Суслов М. А. О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения. Доклад на Пленуме ЦК КПСС 14 февраля 1964 года. Разд. 1. Политиздат, 1964, стр. 10—21. «Столетие Первого интернационала. 1848—1964. Тезисы Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. За чистоту марксизма-ленинизма». Изд-во «Мысль», 1964, стр. 179—193.

Верность принципам марксизма-ленинизма. «Правда», 3 апреля 1964 г. Передовая.

Незыблемая ленинская генеральная линия КПСС. «Правда», 17 октября 1964 года. Передовая. Ч. I, раздел III ч. II, раздел VI. Политиздат 1964, стр. 19—25, 132—135.

Вперед — зимние старты

Прошло спортивное лето. Оно поистине было насыщено массой спортивных мероприятий. Любители спорта хорошо помнят чемпионат Европы по футболу, где советским футболистам в результате жарких поединков пришлось довольствоваться вторым местом.

Особое внимание было приковано к XVIII Олимпийским играм проходившим в столице Японии Токио. В напряженных схватках, проходивших на стадионе и в спортивных залах, наши спортсмены, как и на прошлых играх, прославили свою Родину, заняли первое место, опередив своих старых соперников — спортсменов США.

«Олимпийский год — не только для олимпийцев» — заявила молодежь нашего района. И по некоторым видам спорта наши спортсмены, участвуя в областной спартакиаде сельских физкультурников добились неплохих результатов. Особенно хочется отметить волейболистов, занявших первое место, команду по ручному мячу — 2-е место. Третье места завоевали команды городошников и по русской лапте.

В общем зачете наша команда заняла второе место, уступив спортсменам Кемеровского района.

Огорчили в этом году своих болельщиков наши футболисты. Впервые команда «Луч» играла на первенство Кузбасса. У наших футболистов пока маловато опыта, но дело не только в этом. Главное — дисциплина, а она, надо сказать, не на должном уровне. В результате команда пришлось довольствоваться предпоследним местом.

Недавно проходил итоговый спортивный вечер. Лучших спортсменов, защищавших честь района, наградили грамотами и ценных подарками. В числе награжденных наши лучшие волейболисты И. Казначеев и К. Салихов — работники производственного управления, городошки В. Кузнецова, В. Фирсов, В. Пахомов — работники ЦРММ, председатели Ижморской школы В. Ступаков, Г. Бакулин, легкоатлеты М. Березина и В. Галиновская.

Вперед — спортивная зима. Сейчас наши лыжники готовятся к соревнованиям. Ведь в этом году будет проходить спартакиада профсоюзов по зимним видам спорта.

В. ПОЛИКАРПОВ, председатель райсовета ДСО «Урожай».

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

В Летяжке почти все машины новые, но хранятся они небрежно. Плуги как привезли с поля, так и бросили их грязными. Культиваторы до основания заросли бурьяном, а в сеялках растет пшеница. Хуже того, здесь придумали новый вид «хранения» орудий: все борона сложили на сцепки и на этом успокоились. Спокойен механик отделения Иванников, не тревожит бесхозяйственное хранение машин и бригадира Климова. А встревожиться бы им непременно надо, ведь техника от такой сохранности не только ржавеет, но и на глазах портится.

Троицкое отделение находится под боком у совхозного начальства, а порядка в хранении ма-



Когда в мастерских Святославского совхоза зашел разговор о Эдуарде Антоновиче Якубовском, все сошлись на одном: «парень на вес золота».

Эдуард Антонович — слесарь. Так по крайней мере записано в его трудовой книжке и в прочих документах. Но по призыванию он не только слесарь. Тот, кто бывал в Святославке и в отделениях совхоза, тот видел на многогодовых местах броские призывы, транспаранты, лозунги и плакаты. И, конечно, никто не проходил мимо сатирического приложения к стенгазете «Крокодил идет по совхозу».

Это все дело рук того же «парня на вес золота» Эдуарда Антоновича Якубовского. Он член редколлегии «Художник».

На снимке: Э. А. Якубовский.

Фото В. Подобина.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

ДЛЯ ТЕБЯ, ПРОФСОЮЗНЫЙ АКТИВИСТ

Разнообразна и жизнедеятельна профсоюзная работа. Каждый член профсоюза может завтра, облеченный доверием товарищей, стать профсоюзовым активистом и ему, несомненно, понадобится помощь. Этую помочь окажет журнал «Советские профсоюзы», тематика которого широка и увлекательна. Читатель найдет для себя на его страницах опыт организации производственной и воспитательной работы в коллективе, получит ответ на интересующий его вопрос по трудовому законодательству, охране труда, быту и отдыху трудающихся. Опытные юристы выступают по правовым вопросам.

Большое место отводится в «Советских профсоюзах» международным проблемам, рабочему и профсоюзному движению за рубежом. Ученые, писатели, журналисты выступают со статьями, очерками, рассказами о людях труда и энтузиастах-общественниках, поднимают вопросы морали, этики, борьбы за сохранение здоровья. Широко представлен спорт, туризм. В беседах искусствоведов, модельеров вы найдете полезные советы, как убрать свой цех, заводской двор, как сшить удобную и недорогую одежду, красивое платье, хороший модный костюм.

В журнале «Советские профсоюзы» вы прочтете острый фельетон, меткую эпиграмму,

басню, увидите карикатуру. В свободное время читатель может познакомиться с литературным творчеством рабочих и профессиональных поэтов, новой песней, шахматной задачей. Шахматный раздел ведет известный гроссмейстер Андрей Линейталь. По проблемам организации спорта в профсоюзах выступает экс-чемпион мира Владимир Куц.

Журнал хорошо иллюстрирован рисунками и красочными обложками.

В мае 1965 года будут подведены итоги конкурса на лучший

рассказ, очерк и лучшую фотографию. Условия конкурса опубликованы в последних номерах 1964 года. В конкурсе могут принимать участие все читатели. Первые премии: за рассказ 300 рублей, за очерк 200 рублей, за лучшую фотографию — 150 рублей.

Выходит журнал два раза в месяц. Подписная цена его на год 4 рубля 80 копеек.

Хорошо, если каждый профсоюзный активист выпишет свой журнал. На практике бывает и так, что профгруппа выписывает его коллективно, вскладчину, чи-

тают вместе, советуются, спорят, узнают много нового о своих товарищах по труду в нашей стране и за рубежом.

Дорогие друзья! Надеемся, что вы будете не только активными читателями, но и деятельными сотрудниками и горячими пропагандистами своего журнала. Ждем от вас и ваших товарищей писем об опыте работы, о жизни своих коллективов, обо всем, что волнует каждого из вас.

РЕДАКЦИЯ ЖУРНАЛА
ВЦСПС «СОВЕТСКИЕ
ПРОФСОЮЗЫ».

Человек — это тот, кто трудится!

Так поется в пионерской песне, и очень правильно. В этом мы убедились, побывав недавно всем классом в мебельном цехе Яйской ЛПБ.

В цехе пахнет стружкой, смолой, гудят моторы. А в конце уже готовая различная мебель: учительские и ученические столы, мягкие стулья, диваны, секционные шкафы и т. д. Блестят они отшлифованными боками. Как быстро и в то же время сколько надо умения, чтобы каждое изделие было отличным!

А вот и сборочный цех, руководит им К. К. Коледа. Его бригада завоевала высокое зва-

ние коллектива коммунистического труда. Ежемесячно задание здесь выполняется и перевыполняется. Хороший подарок Октябрю подготовили столяры. И хочется от всего нашего 6 «б» класса поздравить с наступающим праздником Великого Октября и пожелать самых хороших успехов в работе и личной жизни Б. Г. Конюхову, бригадиру сборочного цеха К. К. Коледе и членам бригады: ударникам коммунистического труда И. П. Артеменко, Н. П. Мирошниченко, Л. Г. Конюхову, А. С. Шипачеву, И. Ф. Реболову.

С. ОРЛОВА, Л. ВАЩЕНКО, Т. РОМАНОВА,
Г. КОВАЛЬ —
ученики 6 «б» класса Яйской школы № 6.

даже... подсолнечная шелуха. Жатку «ЖВН-10» (почти еще новую) еле видно в траве и снегу, подборщики от комбайнов разбросаны как попало, а коляющие катки так забыты землей, что стали уже гладкими. Колеса у плуга, на котором пахал механизатор Башев, в земле, лемеха смазаны небрежно, как попало.

Когда бригадир Гулевскому было указание на такое бесполезное хранение техники, он тут же, при всех, стал сквернословить, матерно ругаться.

— Я не могу стоять у каждого над душой, — заявил он. — Никто меня не слушает, и техника храниться лучше не будет.

Так Гулевский окончательно расписался в своем бессилии. А ведь площадка в Ольговке неплохая, при желании на ней можно как следует, по-хозяйски разместить все машины на зимнее хранение. Но в Ольговке не придают этому сколько-нибудь серьезного значения.

Надо помнить, что машины прежде временно изнашиваются не столько от работы, сколько от небрежного их хранения. Помнить и неукоснительно выполнять все правила хранения. В противном случае техника весной будет работать непроизводительно, с большими перебоями.

М. ХАРЧЕНКО, ст-инспектор гостехнадзора районного объединения «Сельхозтехника». П. ЛЕДОВСКИХ, инженер по ГСМ, А. АРХИПОВ, И. КАРУЛИН, инспекторы гостехнадзора, М. АКИМОВ, работник редакции, внештатный инспектор партгосконтроля.

Вырос городок на пустыре



Кемеровская область. На центральную усадьбу совхоза «Чусовитинский» одна за другую прибывают автомашины, груженные металлоконструкциями, панелями, перекрытиями. Здесь строят добрые жилье дома. На голом пустыре вырос целый многоэтажный городок.

Работы ведет коллектив первого строительного управления треста «Кузбассжилстрой».

На снимке: один из уголков сельской стройки.
Фото А. Кузярина.

Фотохроника ТАСС.

«ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ»,
5 ноября 1964 года.

3

Русский разведчик по-прежнему оставался заграничным корреспондентом газеты «Франкфуртер цайтунг».

Тем не менее ни одна живая душа в Токио не подозревала, что под маской веселого, беспутного, блестательного журналиста, «Дон Жуана № 1», о чьих любовных победах ходили бесконечные сплетни, скрывается неуловимый «шпион № 1».

Любимым занятием Зорге в часы досуга была бешеная езда. Когда он садился за руль автомобиля, никаких правил движения для него не существовало. Трудно сказать, было ли это только развлечением. Скорее, даже в таком, казалось бы, никчемном времяпровождении скрывалась прирожденный разведчик: виртуозно ведя автомобиль на бешеной скорости, Зорге мог не опасаться слежки полиции. Правда, однажды, отвозя Клаузену несколько срочных сообщений для передачи в центр, он попал в автомобильную катастрофу. В бессознательном состоянии Рихарда доставили в госпиталь. И только благодаря находчивости друзей, сумевших вовремя предупредить радиостанцию, последний успел приехать в больницу и вынуть листочки с шифрованным текстом из кармана у Зорге буквально за несколько минут до прибытия полицейских, которые затем тщательно обыскали пострадавшего и изъяли все его вещи и документы.

Хотя к началу 1940 года Макс Клаузен передал в Москву сотни шифрованных телеграмм, японская контрразведка ни разу не напала на след его передатчика. Более того она вообще не допускала мысли, что в условиях строжайшего полицейского режима, установленного в Японии, в стране может действовать тайная радиостанция. Перехваченные же иногда сигналы относились за счет японских радиолюбителей.

ОБЛАВА В ЭФИРЕ

Помимо своей основной работы, Макс Клаузен по указанию Зорге основал фирму «Макс Клаузен секай», которая на самом современном оборудовании делала фотокопии чертежей и документов. Качество исполнения заказов было настолько высоко, что к ее услугам прибегали мно-

РИХАРД ЗОРГЕ— человек и разведчик

гие крупные предприятия, государственные учреждения и заводы, а также японская армия. Фирма «Клаузен» не только служила дополнительным источником информации и отличным прикрытием для него самого, но и приносила солидный доход, который с лихвой прикрывал расходы разведывательной группы Зорге.

В связи с усилившейся международной напряженностью японская контрразведка организовала круглосуточное наблюдение за эфиром. Вскоре ей удалось установить, что «любительские передачи» велись по определенному расписанию да к тому же пятизначными цифровыми группами. Первоначальное, весьма удобное и успокаивающее объяснение отпало сама собой. Теперь японское командование совершило определенно знало, что в стране существует шпионская сеть. Но как найти ее?

В предвоенный период японцы значительно отставали от европейских стран в технике радиопеленгации. Оборудование японских станций радиоперехвата было безнадежно устаревшим. По мнению японских специалистов, дальше всех в этой области ушли немцы. Поэтому руководитель японской секретной службы полковник Одзаки обратился к германскому военному атташе с просьбой организовать через посольство срочную доставку из Берлина новейшей пеленгационной аппаратуры.

Среди сотрудников посольства эта необычная просьба, естественно, вызвала большое количество самых разнообразных догадок и предположений. Не мудрено, что о ней сразу же узнал и Зорге, который затем получил на этот счет официальное подтверждение от посла. То, чего он давно уже опасался, случилось. Опасный противник бросил вызов. Зорге был не из тех лю-

дей, кто оставляет вызов без ответа. Послу Отто он со смехом заметил, что, по-видимому, японцы заболели шпиономанией, а сам принял необходимые меры предосторожности. Прежде всего была усиlena конспирация среди членов группы, во-вторых, Зорге решил, что вперед сама группа должна стать передвижной.

Приблизительно час езды от Токио он купил небольшую лодку на берегу моря, куда немедленно перебрался с аппаратурой радиостанции Макс Клаузен. Ему же поручено подыскать владельца какой-нибудь яхты или в крайнем случае рыболовной шхуны, который бы, не задавая лишних вопросов, согласился сдать ее в аренду. Вскоре такой человек нашелся. Правда, сначала он упорно хотел предать свое суденышко Зорге, чтобы не иметь ничего общего с «этими иностранцами».

Но когда ему предложили 1000 американских долларов, несговорчивый рыбак не только сдал судно в аренду, но и остался на нем капитаном.

В ближайшую субботу Зорге и Клаузен отправились на яхте на пару дней в море «ловить рыбу». К моменту возвращения в потайной нише каюта были установлены приемник, передатчик и... солидный заряд взрывчатки на случай внезапного нападения на судно непрошенных гостей. Легкий поворот внешне абсолютно невинного выключателя — и от всей аппаратуры не осталось бы следа.

С тех пор Зорге и Клаузен ночью или по вечерам регулярно выходили в море «рыбачить». Иногда в такие поездки Рихард приглашал своих знакомых из числа сотрудников германского посольства, журналистов, дипломатов, высокопоставленных японских чиновников и старших армейских офицеров. И пока в компании гостеприимного хозяина они весело развлекались на палубе, любясь золотом и наслаждаясь отличными коктейлями, которые с непривычным искусством готовил Зорге. Макс, сидя в каюте, передавал в Москву очередное шифрованное сообщение.

Наконец из Берлина прибыло долгожданное пеленгационное оборудование. Но к этому времени работавший пятизначными группами таинственный передатчик исчез из района Токио. Когда же японской разведке удалось снова засечь его, оказалось, что каждый раз он выходит в эфир в новом месте, причем чаще всего на значительном удалении от японского побережья за пределами территориальных вод.

В ОСАДЕ

Но полковник Одзаки был упорным человеком. К тому же у него имелась широко разветвленная шпионская сеть. Помимо нее, он мог рассчитывать на самую активную поддержку японской военной разведки. Агентам в Америке, Англии, Германии и России было приказано немедленно сообщить о всех случаях утечки секретной японской информации. Сопоставляя отрывочные данные, поступавшие от них, полковник Одзаки составил насыщавший десяток фамилий список лиц, которые могли иметь доступ к тем или иным государственным тайнам. В числе других в нем фигурировали Зорге, Вукедич и Одзаки. И хотя в силу своего положения они, казалось, были абсолютно вне подозрения, японский контрразведчик решил подвергнуть их строгой проверке.

Адмирал Вильгельм Каарис и его ближайшие помощники по абордеру уже давно поддерживали дружеские отношения с японским послом в Германии генералом Осима. Поэтому, вероятно, именно через него полковник Одзаки впервые узнал об имевшихся в прошлом у Зорге связях с КПГ, которые могли быть зафик-

сированы в архивах абордера. Во всяком случае у главы японской контрразведки появилась расплывчатая, но вполне определенная подозрение в отношении блестящего токийского корреспондента «Франкфуртер цайтунг». Но как проверить их?

Знай о старой вражде, существовавшей между абордером и имперской полицией безопасности во главе с Гейдрихом, он нашел способ через японского военного атташе в Берлине туманно намекнуть одному из шефов СД, Вальтеру Шелленбергу, о своих подозрениях. Информация, конечно, сразу же попала в руки Гейдриха. По его приказу началось тщательное расследование. У проводившего его Шелленберга, который лично изучал архивные материалы почти 30-летней давности, сложилось мнение, «что прошлое у Зорге не совсем чисто».

С другой стороны, исходя из донесений посольства в Токио за много лет, Гейдрих и Шелленберг считали Зорге абсолютно преданным и способным нацистским агентом. Приходилось прислушиваться и к локальным руководителям Зорге в руководстве нацистской партии, которые категорически отметали всякие подозрения в нелояльности фюрера. По горло занятый более срочными проблемами, Гейдрих в конце концов решил оставить Зорге в покое, приказав, однако, установить за ним наблюдение. С этой целью в Токио был направлен прославившийся своими «подвигами» в оккупированной Польше гестаповскийobersturmbannführer Мейзингер.

По прибытию в Японию Мейзингер с первых шагов стал в тупик. Его пост «уполномоченного по вопросам имперской безопасности» в сочетании с сопутствовавшей ему зловещей известностью отнюдь не способствовал установлению теплых отношений с немецким дипломатическим персоналом. Только сам посол Отто в силу своего служебного положения да Зорге на чисто личной основе поддерживали с ним контакт. Последнему потребовалось всего несколько недель, чтобы превратить подозрительного гестаповца в закадычного друга. Не удивительно поэтому, что позднее Мейзингер донес Гейдриху в Берлин, что все японские опасения в отношении «такого достойного национального героя» — абсолютная чепуха. В том же духе он ответил и полковнику Одзаки, предложившему начать совместную разработку Зорге и другого члена немецкой колонии. Макса Клаузена.

(Продолжение следует. Начало в №№ 123, 124, 126, 127, 128, 130, 131).

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ

7 НОЯБРЯ 1964 г. Р. П. ЯЯ НАЧАЛО В 11 ЧАСОВ УТРА

1. Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий, учреждений с членами семей, учащиеся призываются на свои предприятия, в учреждения, школы.

2. Все коллектизы предприятий, учреждений, школ колоннами призываются к исходным пунктам демонстрации к 10 часов 30 минут.

3. Колонны участников демонстрации выстраиваются в следующем порядке:

Колонны школ 2-й, 1-й, 5-й, 6-й выстраиваются на улице Анжерской у сада (руководитель т. Красовская, Хузахметов, Фомичева, Зорина).

Колонна лесопарковой базы выстраивается по улице Ленина-Анжерской у сада (руководитель т. Швайбович).

Колонна ЦРММ выстраивается по Клубному переулку у района (руководитель т. Арышев).

Колонна управления «Севкузбасслес» выстраивается по ул. им. Ленина у клуба ЛПБ (руководитель т. Пиличенко).

Колонна клепочного завода выстраивается по ул. Анжерской у пер. Анжерский (руководитель т. Остроумов).

Колонны лесозавода, комбината бытового обслуживания, прорабского участка райисполкома выстраиваются по ул. Ленина у Клубного переулка (руководитель т. Киселев).

Колонны Яйского совхоза (руководитель т. Медведев), швейфабрики (руководитель т. Знаменский), конторы связи (руководитель т. Черняев), служащих советских учреждений (руководитель т. Наберухин), хлебоприемного пункта, хлебозавода, железнодорожной станции Яи (руководитель т. Рыжков), райпотребсоюза, рабкюро, пивзавода (руководитель т. Арышев), учреждений здравоохранения (руководитель т. Федоренко) выстраиваются в порядке перечисления по ул. Ленина.

4. Руководителям колонн на руках иметь красные повязки.

5. Проезд всех видов транспорта по ул. Красноармейской, Ленина, Анжерской, Советской, прекращается с 9 час. утра до конца демонстрации.

6. Наблюдение за порядком и организацией движения колонн возложено на начальника Яйского районного отдела милиции т. Букатова.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

ко». Художественный фильм.
6 НОЯБРЯ

18.00 Для малышей. Мультипликационный фильм.

18.10 Для школьников. «Герои Чумайского восстания».

18.25 «Федыка». Художественный фильм.

19.30 «Тебе, Октябрь!» Выпуск «Телевизионных новостей».

19.50 Год 47-й.

20.30 «Спокойной ночи, малыши!».

20.40 Концерт по заявкам телезрителей.

Потерянный больничный лист серии 12158 № 015530 считать недействительным.

Администрация Ижморской районной больницы.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яи, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типография — 1-21 и 1-32 через управление. Яйская районная типография управления по печати. Тираж 5000 экз. Зак 1400.

ЗА РУБЕЖОМ



В 300 километрах от острова Кюсю — южной оконечности Японии — находятся острова Амамиосима. Основными статьями дохода на островах являются выращивание чеснока и сахарного тростника. Население, которое нещадно эксплуатируется крупными японскими фирмами по

переработке сахарного тростника и оптовыми дельцами, живет в постоянной нищете.

На снимке: женщина-крестьянка несет корзину с бананами, доход от которых едва может прокормить семью.

Фото Джапан Пресс — ТАСС

МАЛЬТА И ЗАМБИЯ ВСТУПАЮТ В ООН

НЬЮ-ЙОРК. Совет Безопасности единогласно рекомендовал принять в члены ООН небольшую страну Мальту и обширную африканскую республику Замбию, чья территория превышает площадь Франции, Голландии, Бельгии и Швейцарии вместе взятых.

(ТАСС).